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 國際傑人會中華民國總會 

第 34 屆第 2 次常務理監事聯席會議 

會議紀錄 

 

一、 時間：民國 114年 08月 9日(六) 下午 3：45 

二、 地點：寶麗金-市政店(台中市西屯區市政北一路 15號) 

三、 出席人員： 

傅忠雄、林栢根、葉論飛、林明郎、陳鋒仁、賴文針、陳孟謙、林四川、 

陳櫻佩(米琪)、林雲章、黃根松、林彩蓮、高朝杰、張國政、林志青、趙宜君。 

四、 請假人員： 

張正中、柯雨財、張正章、廖祿立、陳義聰、張萬邦、廖本林、徐金蘭、張琇雅、

陳光楠、王勝煌、范明忠、蕭家權、黃其集、楊勝憲、蔡鎮陽、賴炎飛。 

五、 主席：林四川             司儀：吳政恒                    記錄：黃雅琪 

六、 主席致詞(林四川總會長)： 

世界總會長、輔導總會長、監事長、副總會長、各位前總會長、常務監事、會

籍幹部，大家好！時間過得很快，轉眼間我的任期只剩下三個多月，12 月即將交

接。雖然屆時不會有太多繁瑣的會議工作，但我希望在剩下的時間裡，能夠堅守到

最後，並期盼各位繼續給予我支持與協助。 

目前總會的期望，是能夠成功成立屏東縣傑人會，以及台中即將成立的一個女

子分會，相關事宜都在進行中。我的目標是在這一年內完成兩個新會的創立，期盼

大家共同努力，讓計畫順利推進。 

本次會議的重點，是推選第 35 屆各理監事的提名名額。請各位在討論時多加

斟酌，如有意見，會中再提出供參考。同時，也希望我們的候任總會長，能盡快找

到核心幹部，為順利交接做好準備。 

我相信，下屆總會在他的領導下必將更加出色。他能力優秀，我們應當善加借

重，使總會再創高峰。最後，祝大家身體健康、萬事如意。 

七、 來賓致詞 

▪ 賴文針 世界總會長：  

大家好！今天的常務理監事會，最重要的議程是推出下一屆總會長人選。一

般情況下，常務理監事會只有在有重要或臨時決定事項時才會召開，大部分事務

由理事會決議即可。這次雖然沒有特別重大的決策，但大家齊聚一堂，也是一個
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交流的好機會。 

談到國際發展，目前除了中華民國總會外，澳洲的發展相對穩定，舉辦活動

與公益事務都相當活躍，並能將傑人會的精神推廣出去。相較之下，美國、加拿

大、歐洲及南美洲的經營較為艱辛，並非他們不努力，而是國情不同，籌措會費

和經費的難度很高，常需透過募款餐會來支撐活動。我認為海外的傑人會要發展

並不容易，但既然澳洲能做到，美國與歐洲也應該有機會。我曾與廖慶祥副總會

長討論，如何輔導海外分會舉辦活動並推廣國際傑人會的理念，無論是募款餐會

或其他方式，都應積極嘗試。 

前陣子我參加澳洲總會長的交接典禮，現場除了華人，還邀請了市長與議員

等重要嘉賓。針對外國來賓，我以全英文發表演講，闡述傑人會的願景，邀請當

地的重要人士與社區領袖共同參與公益與社會服務。當晚數位議員與市長都表示

認同，並對我們的理念感到興趣。我一直記得，早在 2011、2012 年，廖祿堙前

總會長修改憲章時，就提出要積極邀請主流人士加入並在當地發展，而不僅限於

華人社群。我也希望各地的傑人會由當地人主導，才能更好地融入並發展。例如，

現在台積電已在美國、歐洲設廠，如果有會員或朋友在當地，也可以推動成立傑

人會，由當地人帶領，這樣才有長遠發展的希望。我已經與幾位在美國設廠的學

弟妹和供應商朋友溝通，希望他們能參與推動。 

作為世界總會長，推動國際傑人會是我的使命，也希望未來的接任者能延續

這份精神，持續在世界各地發展傑人會。謝謝大家，祝各位身體健康、萬事如意。 

▪ 林栢根前總會長： 

大家好，剛剛聽到主席以及賴文針世界總會長的發言，我非常認同，尤其是

對於澳洲總會的運作模式與規範，我都十分欣賞。他們雖然面臨不少挑戰，但仍

能落實規章，值得我們學習。 

今天的會議重點，是選出下一屆總會長。就我所見，今年度的監事長歷練豐

富、能力優秀，完全有能力承擔這份責任。我們同時也要著眼於 2026 年的發展方

向，提前布局。回顧以往，我曾參與許多社團，但始終以國際傑人會為核心。這

是一個需要團隊合作、共同努力的組織，只要大家團結一致，就一定能發揮最大

的力量。 

在本屆總會長的帶領下，我們已經看到不少進展，也培養出許多優秀的人才，

但我們仍需持續努力。現在已經是 8 月 9 日，今年剩下的時間，我們還有屏東縣

會及台中新會需要成立，大家要再接再厲，齊心完成目標。 

我相信，只要有心，就一定能做得更好。最後，藉此機會向大家表達感謝，

也祝福我們的會務蒸蒸日上。謝謝大家！ 

▪ 葉論飛前總會長: 

各位好，我平常很少發言，但今天想和大家聊一聊。這段時間我有一陣子離

開傑人會，大約快兩個月，因為之前跌倒受傷，需要休養，也盡量不讓大家為我

操心。現在恢復得差不多了，走兩三公里沒有問題。重新回到這個大家庭，我感
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受到不少變化，但好的地方居多。當然，也有一些不足之處，不過這些我們私下

再談就好。要讓會務做得更好，領導者本身必須先做好榜樣。如果帶頭的人做不

到，那底下的人也很難跟上。 

我們在座很多人都已經在傑人會服務三十多年了，各有不同的作風，有理念

派，也有實務派。最重要的是盡量避免衝突，因為衝突容易傷感情。我記得金扶

東創會長當總會長時，我們也曾經爭論過，出國十五天吵了十三天，但回國後大

家還是和好，因為彼此都是為了會務好。重點是要能講出道理，讓大家願意思考，

這才是良好的溝通方式。雖然現在的社會環境和以往不同，年輕人的想法和我們

那一輩差距很大，但我們仍要努力適應，並攜手前進。就像今天世界總會長，年

輕我們好幾歲，講話精力充沛，我明白這是年輕人的活力。 

年紀大了，體力或許不如從前，但我對傑人會的熱情始終不變。希望我們的

會務能永遠蓬勃發展。謝謝大家！ 

八、 輔導總會長致詞（陳孟謙輔導總會長）：  

大家午安，前兩次總會會議，因為工作出差而缺席，在此先向總會長致歉。 

今年總會長提出，希望每個分會會員人數能成長 10%。我認為這是很好的目

標，大家也都在努力推動。不過在執行上，需要時間累積與回饋，而且方法必須持

續推進，才能逐步達成。如果我們能夠每年穩定成長 10%，會員基數就會逐年壯大。

同時，我建議可以設定另一個目標，每年在五區各成立一個新分會。這樣每位副總

都有清楚的努力方向，也能形成具體的行動計畫。 

目前我們的分會數量相對穩定，會員增減幅度也不大。如果希望新分會順利成

立，我建議由會員人數較多、基礎穩固的分會來帶頭，例如台中市會、臺中縣會、

南投縣會等，並將成立新分會列為年度目標。由既有分會籌組新會，比從外部完全

新建更容易成功，也能縮短適應與磨合的時間。 

今年原本屏東縣會預計在 8 月 3 日成立新會，但後來並未順利推進。我認為

未來可以先把方向和計畫明確化，才更容易落實。 

另外，去年我們在職務捐金與上繳總會常年會費款項方面都有提升，照去年的

人數計算，今年應該會多出約 50 萬元的預算。這筆資源若能優先投入會務發展，

將有助於推動上述目標。 

總結來說，我的建議是： 

1. 每年會員成長率設定為 至少 10%，並追蹤檢視。 

2. 每年五區各成立，至少一個新分會，優先由大會帶動。 

3. 善用增加的預算，集中資源支持會務擴展。 

我們傑人會的會員在社會各領域都有豐富的人脈與專業，只要方向明確、行動

持續，我相信這些目標是有機會達成的。以上是我的觀察與建議，謝謝大家。 

九、 報告事項 

(一) 分區副總會長報告 

 北區 陳櫻佩副總會長 
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大家下午好，在年中期間，我們舉辦了兩場主要的大型活動，除了每月

例行的理監事會與月例會之外，新北市會特別舉辦了 第四屆「道德倫理弟

子規」書法比賽；另外 7 月 30 日，台北市會也舉辦了 AI 創業論壇，兩場

活動都非常成功。 

我想特別介紹弟子規書法比賽，今年是第四屆，收到許多來自各地的回

饋，讓我非常感動。辦一場書法比賽需要大量人力與嚴謹規劃，尤其我們是

對外舉辦，因此動員了 40 多位人員，包括外部社團、朋友，以及其他分

會的會長與會員協助。 

許多家長肯定這個活動對道德倫理的推廣意義，這也與我們傑人會的宗

旨完全一致。當初創立這個活動時，我便希望有一天能提升為總會層級的年

度活動，因為各分會資源與人力不同，若由總會統籌，更能長久延續。 

我觀察到一個問題，我們雖是社團，卻常運作成「團體」而非「團隊」，

活動辦完就結束，缺乏延續性。 

弟子規比賽每次舉辦幾乎都要「從零開始」，如果後任會長願意，新北

市會將繼續承辦；若不續辦，也有外部社團有意接手，但我仍希望它能留在

傑人會的架構中持續發展。要辦好這樣的比賽，至少需要 40 位真正投入

工作的成員，這是活動延續的關鍵。 

此外，外界對我們比賽的評價非常正面，且與我們的理念高度契合，因

此我真心希望這個活動能越辦越久、越辦越好。最後，補充一項即將舉行的

活動：9 月 23 日至 25 日，北區將舉辦金門三天兩夜交流之旅。金門距離台

灣不遠，但若天候不佳往來不便，我們希望透過這次活動，讓金門縣會成員

感受到台灣各地傑人會的支持與交流，同時互相學習優點，帶回來促進台灣

的傑人會成長。以上是我的報告，謝謝大家。。 

 中一區 林雲章副總會長 

1. 下半年大型活動安排 

● 8/24 中時青羽毛球賽（邀請大家踴躍參加） 

● 9/13 台中市承辦金創會長紀念會 

● 9/14 仁愛會跳棋比賽 

2. 會員招募與去存問題 

● 年初總會提出各分會會員人數增加 10% 的目標。 

● 月時人數看似達標，但實際繳費時出現流失，導致計畫中的會員獎

勵金發不出去。 

● 反映出會員流動率高、留存率不足的問題。 

3. 長期趨勢與建議 

● 過去全國年會參加人數曾達 800 多人，但近年人數下滑明顯。 

● 建議各分會共同研擬對策，提升會員向心力與參與度，避免人數停

滯或持續減少。 

結語：會員問題雖嚴肅，但我們必須正視並尋找解決方案，讓傑人會持
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續發展壯大。 

 中二區 黃根松副總會長 

1. 近期活動情況 

● 近期活動以捐血為主，缺少大型活動。 

● 大同會幾乎每月舉辦捐血活動，已成為特色，且在總會捐血績效中

名列前茅。 

2. 會員結構問題 

● 社團永續經營的關鍵在於年輕成員的加入與世代傳承。 

● 當前最大挑戰不是經費，而是吸引並留住人。 

● 常見情況：新朋友因感覺有趣而加入，但發現與預期不同就悄悄離

開。 

3. 世代差異與參與度 

● 現有會員多為資深成員，對社團有深厚感情，不願離開。 

● 年輕人進不來、參與熱度無法延續，導致社團活力不足。 

4. 建議方向 

● 共同思考並執行增加會員人數與吸引年輕世代的策略。 

● 讓社團活動更有吸引力與持續性，避免單一化。 

結語： 社團的未來取決於人，而人來自活力與傳承。這是我們必須共

同正視的課題。。 

(二) 秘書長報告 

請各位參考手冊第五至六頁的活動動態，以下為重點摘要： 

1. 9 月 13 日（星期六） 

● 活動名稱：金創會長扶東先生紀念會 

● 地點：台中新民高級中學藝術中心 

2. 9 月 20 日（星期六） 

● 地點：新幹線花園酒店 

會議安排： 

▪ 第 34 屆第 5 次理監事聯席暨分會長會議 

▪ 第 35 屆第 1 次會員代表大會（選舉理監事） 

▪ 第 35 屆第 1 次理監事會議（選舉常務理事、常務監事及

總會長） 

3. 10 月 18 日（星期六） 

● 地點：總會會館 

● 活動名稱：2026 會務方針說明暨 2025、2026 年會長座談會。 

(三) 財務長報告 

1. 請各位翻閱手冊 7-13 頁 

● 總會員數：772 人 



 6 

● 新會員數：129 人 

● 第 9~10 頁：理監事捐金明細 

2. 收支概況（第 11 頁） 

● 總收入：NT$ 3,666,736 

● 總支出：NT$ 2,035,760 

● 結餘（截至 7 月 31 日）：NT$ 1,630,976 

● 第 12 頁：財務明細 

● 第 13 頁：總會館基金收入明細 

請各位理監事過目，如有疑問，會後可向秘書處洽詢。 

十、 討論提案 

案由（一）請審核第 35屆理監事推廌候選員額。 

提案單位：總會/會員委員會 

說    明：依據總會規章理監事選舉辦法第八條，請參考第 3-4頁。 

決    議：照案通過 

十一、 監事長致詞（張國政監事長）： 

各位大會主席、總會長，還有各位傑人夥伴，大家下午好。 

關於會議中的稱呼問題，我記得在我們總會的會務研習中，曾特別強調過

會議上不要隨意各別稱呼，而是要統一規範稱呼方式。這項規定最早是由文針

總會長推動並落實的。 

不知道大家是否還記得這個規定？大家覺得要不要繼續落實？或者改成更

靈活一點？也許我們可以討論後決定是否正式公告，以免開會時稱呼上過於隨

意，影響會議的正式與尊重。 

另外，目前已經進入八月份了，關於收入及支出狀況，都合乎規定。明天

我會去參加嘉義縣會的理監事會，我再請嘉義縣會繳交會費，基本上，本會各

項工作計畫與預算執行都正常，感謝大家的努力與配合。祝大家身體健康、萬

事如意，謝謝！ 

十二、 臨時動議：（無） 

十三、 自由發言： 

▪ 陳鋒仁 前總會長： 

大家下午好，剛剛聽到許多寶貴建言，關於會員增長的問題，這確實是我

們多年來的痛點。我站在過來人的角度來看，五年前我就親自經歷過這些挑戰，

也了解其中的困難。 

首先，我想分享一個關鍵做法。社團正常運作時，往往是在各項工作已定

案之後，新任總會長需要配合地區副總和分會長拜訪新任分會長，了解他們的

團隊目標、主要工作項目，以及會員成長的目標。譬如今年會員人數是 25 人，
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明年目標是 30 人，那麼就要制定具體的計劃來達成增加 5 人的目標，並且清楚

估算因此能帶來的會費收入。新任分會長需要承諾會全力推動這些目標。這樣

的「公司拜訪」是非常重要的環節，有助於讓目標具體化，也讓大家有明確的

責任與動力。現在我們只有 26 個分會，做起來還算可行。再來是分會活動的部

分，例如花蓮縣會，我持續與花蓮、阿美地區的首長保持聯繫，希望能形成更

緊密的合作。我認為，不管總會長怎麼更迭，我們都應該建立制度，比如每年

定期舉辦「台南日」、「花蓮日」等主題活動，並提前公告給所有會員，大家可

以像旅遊一樣報名參加。這樣的活動不是單純由當地負責邀請我們，而是希望

雙方共同參與，培養彼此感情，經過多次的交流，逐步促成更多新會員的加入。

這類活動不強制，但若能持續推動，將有助於凝聚人心、增強氛圍，對會員成

長非常有幫助。 

最後，像我們米琪副總提到的，弟子規的推廣做得非常好，我們也可以考

慮將這類優秀活動結合北區資源，一起討論如何做得更好。以上是我對會員增

長及活動推動的一些建議，謝謝大家。 

十四、 主席結論（林四川總會長）： 

案由（一），照案通過。 

今天討論的提案只有一案，就是理事會名額的提案，照案通過。 

剛才聽到前總會長與副總會長們的回應，大家講得都很好，但往往事情在

推動過程中熱度會逐漸消退，這點確實是我們遇到的挑戰。像花蓮縣會，剛開

始運作時成效不錯，但後來熱度冷卻了，雖然如此，它還是在持續運作中。 

屏東縣會也相當積極，賴文針世界總會長一直大力推動，他跟創會長粘先

生關係密切，所以這邊的發展非常有利。雖然有困難，我們也派人協助推展，

期待屏東縣會今年如期成立。台中女會也正在籌劃，希望 9 月能收到名單，10

月正式成立，屆時也請大家多多協助推廣。 

關於分會創設的延續，正如輔導總會長提到的，我們希望五區每年都能成

立一個新分會，雖然這對大家是種壓力，但我認為有壓力才會有動力，大家一

起努力，才能推動會員人數的成長。 

會員數的增長，沒有創設新分會來支撐，是很難實現的。就算今年目標是

會員增加 10%，目前部分分會已經達成，有些尚未達標。 

我希望我們能在會內解決問題，任何困難都要通過會議討論後妥善處理，

並且對外要保持正面形象，不要在外散布負面言論。 

辦完活動一定要召開檢討會，檢討並非找人責備，而是檢視改進空間，並

將經驗傳承給下一任會長。因為會長的傳承是組織永續運作的關鍵，若會長沒

能持續帶領，幕僚再努力也難以長久。 
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我真心希望每位會員都能堅守加入傑人會的初心，讓組織因為有大家而變

得更好。最後祝福大家身體健康，謝謝！ 

十五、 唱傑人會歌 

十六、 散會(鳴閉會鐘) 下午 4：45 


